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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　一、A1
　　1、体育运动消耗大量ATP时
　　A、ADP减少，ATP/ADP比值增大，呼吸加快
　　B、ADP磷酸化，维持ATP/ADP比值不变
　　C、ADP增加，ATP/ADP比值下降，呼吸加快
　　D、ADP减少，ATP/ADP比值恢复
　　E、以上都不对
　　2、体内肌肉能量的储存形式是
　　A、CTP
　　B、ATP
　　C、磷酸肌酸
　　D、磷酸烯醇或丙酮酸
　　E、所有的三磷酸核苷酸
　　3、关于ATP在能量代谢中的作用，哪项是错误的
　　A、直接供给体内所有合成反应所需能量
　　B、能量的生成、贮存、释放和利用都以ATP为中心
　　C、ATP的化学能可转变为机械能、渗透能、电能以及热能
　　D、ATP对氧化磷酸化作用，是调节其生成
　　E、体内ATP的含量很少，而转换极快
　　4、有关还原当量的穿梭叙述错误的是
　　A、2H经苹果酸穿梭在线粒体内生成3分子ATP
　　B、2H经α磷酸甘油穿梭在线粒体内生成2分子ATP
　　C、胞液生成的NADH只能进线粒体才能氧化成水
　　D、2H经穿梭作用进入线粒体须消耗ATP
　　E、NADH不能自由通过线粒体内膜
　　5、线粒体内膜两侧形成质子梯度的能量来源是
　　A、磷酸肌酸水解
　　B、ATP水解
　　C、磷酸烯醇式丙酮酸
　　D、电子传递链在传递电子时所释放的能量
　　E、各种三磷酸核苷酸
　　6、体内常见的高能磷酸化合物是因为其磷酸脂键水解时释放能量(KJ/mol)为
　　A、>11
　　B、>16
　　C、>21
　　D、>26
　　E、>31
　　7、细胞色素在呼吸链中传递电子的顺序是
　　A、a→a3→b→c→c1
　　B、a3→b→c→c1→a
　　C、b→c→c1→aa3
　　D、b→c1→c→aa3
　　E、c1→c→aa3→b
　　8、CO和氰化物中毒致死的原因是
　　A、抑制cyt c中Fe3+
　　B、抑制cyt aa3中Fe3+
　　C、抑制cyt b中Fe3+
　　D、抑制血红蛋白中砖Fe3+
　　E、抑制cyt C1中Fe3+
　　9、苹果酸穿梭作用的生理意义是
　　A、将草酰乙酸带入线粒体彻底氧化
　　B、维持线粒体内外有机酸的平衡
　　C、将胞液中NADH+H+的2H带入线粒体内
　　D、为三羧酸循环提供足够的草酰乙酸
　　E、进行谷氨酸草酰乙酸转氨基作用
　　10、有关P/O比值的叙述正确的是
　　A、是指每消耗lmol氧分子所消耗的无机磷的mol数
　　B、是指每消耗1mol氧分子所消耗的ATP的mol数
　　C、是指每消耗lmol氧原子所消耗的无机磷的mol数
　　D、P/O比值不能反映物质氧化时生成ATP的数目
　　E、P/O比值反映物质氧化时所产生的NAD+数目
　　11、细胞色素氧化酶(aa3)中除含铁卟啉外还含有：
　　A、Mn
　　B、Zn
　　C、Co
　　D、Mg
　　E、Cu
　　12、电子传递的递氢体有五种类型，它们按一定顺序进行电子传递，正确的是
　　A、辅酶I→黄素蛋白→铁硫蛋白→泛醌→细胞色素
　　B、黄素蛋白→辅酶I→铁硫蛋白→泛醌→细胞色素
　　C、辅酶→泛醌→黄素蛋白→铁硫蛋白→细胞色素
　　D、辅酶I→泛醌→铁硫蛋白→黄素蛋白→细胞色素
　　E、铁硫蛋白→黄素蛋白→辅酶I→泛醌→细胞色素
　　二、A2
　　1、体内两条电子传递链分别以不同递氢体起始，经呼吸链最后将电子传递给氧，生成水。这两条电子传递链的交叉点是
　　A、cyt b
　　B、FAD
　　C、FMN
　　D、cyt c
　　E、CoQ
　　三、B
　　1、A.线粒体外膜
　　B.线粒体内膜
　　C.线粒体膜间腔
　　D.线粒体基质
　　E.线粒体内膜F1-F0复合体
　　<1> 、三羧酸循环的酶位于
　　A B C D E
　　<2> 、呼吸链多数成分位于
　　A B C D E
　　<3> 、ATP合成部位在
　　A B C D E
　　<4> 、脂肪酸的β氧化在
　　A B C D E
　　答案部分
　　一、A1
　　1、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　ATP是人体的直接供能形式，而磷酸胍类高能磷酸键化合物(磷酸肌酸)是能量储存形式，当肌肉收缩需要能量时，磷酸肌酸分解放能，以供ADP磷酸化生成ATP。体育运动消耗大量ATP时，大量的ATP转变为ADP，故ATP/ADP比值下降，此时机体呼吸加快，以满足供氧需求。
　　2、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　磷酸肌酸是在肌肉或其他可兴奋性组织(如脑和神经)中的一种高能磷酸化合物，是高能磷酸基的暂时贮存形式。
　　3、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　A选项太过于绝对了，毕竟有些反应是不需要耗能的.
　　4、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　来自细胞质中的NADH的电子交给电子传递链的机制是借助穿梭往返系统。真核微生物细胞可以借助于代谢物的穿梭往返，间接地将还原当量送入线粒体。穿梭往返有跨线粒体外膜的和跨线粒体内膜的。分述如下：借助于跨线粒体内膜的 “苹果酸/天冬氨酸” 穿梭往返，间接地将还原当量送入线粒体。这种“穿梭往返 ” 的效果相当于 NADH 跨过线粒体内膜，最终把电子在线粒体内膜内侧交给电子传递链。此过程靠NADH在细胞质与线粒体中浓度之差来驱动，不消耗ATP。
　　①α-磷酸甘油穿梭：通过该穿梭，一对氢原子只能产生2分子ATP。
　　②苹果酸-天冬氨酸穿梭：通过该穿梭，一对氢原子可产生3分子ATP。
　　5、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　电子传递链各组分在线粒体内膜中不对称分布，起到质子泵的作用;于线粒体内膜的低通透性，形成H+电化学梯度;在这个梯度驱使下，H+穿过ATP合成酶回到基质，同时利用电化学梯度中蕴藏的能量合成ATP。
　　6、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　高能磷酸化合物是指水解时释放的能量在20.92 kJ/mol(千焦每摩尔)以上的磷酸化合物。
　　例如 人体内ATP(三磷酸腺苷)水解时释放的能量高达30.54 kJ/mol，简写成A- P～P～P。A代表腺苷，P代表磷酸基团，～代表高能磷酸键，其水解时能够释放出大量的能量。
　　7、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　电子传递链中递氢体的顺序
　　体内有两条电子传递链，一条是NADH氧化呼吸链，另一条琥珀酸氧化呼吸链。两条电子传递链的顺序分别为NADH→FMN(Fe-S)→辅酶Q(CoQ)→Cyt b(Fe-S)→Cyt c1→Cyt c→Cyt aa3→O2和琥珀酸→FAD(Cyt b560、Fe-S)→辅酶Q(CoQ)→Cyt b(Fe-S)→Cyt c1→Cyt c→Cyt aa3→O2。
　　8、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　其与氧化态的细胞色素C中的铁络合，使其不能正常传递电子(既使体内的一些氧化还原反应不能正常进行)，导致中毒。
　　9、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　苹果酸穿梭作用：脂肪酸经过β-氧化分解为乙酰CoA，在柠檬酸合成酶的作用下乙酰CoA与草酰乙酸缩合为柠檬酸，再经乌头酸酶催化形成异柠檬酸。随后，异柠檬酸裂解酶将异柠檬酸分解为琥珀酸和乙醛酸。再在苹果酸合成酶催化下，乙醛酸与乙酰CoA结合生成苹果酸。苹果酸脱氢重新形成草酰乙酸，可以再与乙酰CoA缩合为柠檬酸，于是构成一个循环。由琥珀酸脱氢酶催化，FAD为辅基，琥珀酸脱氢生成延胡索酸及FADH2;延胡索酸加水生成苹果酸，苹果酸由苹果酸脱氢酶催化，NAD+为辅酶，重新生成草酰乙酸及NADH+H+。
　　10、
　　【正确答案】 C
　　【答案解析】
　　P/O比值：指物质氧化时，每消耗1mol氧原子所消耗无机磷的摩尔数(或ADP摩尔数)，即生成ATP的摩尔数。
　　11、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　此酶是含有铜的细胞色素a。一些细菌含有类似氧化酶 。所以说除了含铁卟啉外还含有Cu
　　12、
　　【正确答案】 A
　　【答案解析】
　　人体内有两条电子传递链，一条是以NADH为起始的，另一条以FAD为起始的电子传递链。
　　两条传递链的顺序分别为
　　NADH--->FMN--->辅酶Q--->Cyt b--->Cyt c1--->Cyt aa3--->O2
　　FADH2--->辅酶Q--->Cyt b--->Cyt c1--->Cyt aa3--->O2
　　其中，NAD+为辅酶Ⅰ，FMN和FAD为黄素蛋白，Cyt为细胞色素。
　　二、A2
　　1、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　人体内有两条电子传递链，一条是以NADH为起始的，另一条以FAD为起始的电子传递链。
　　两条传递链的顺序分别为
　　NADH--->FMN--->辅酶Q--->Cyt b--->Cyt c1--->Cyt aa3--->O2
　　FADH2--->辅酶Q--->Cyt b--->Cyt c1--->Cyt aa3--->O2其中，NAD+为辅酶Ⅰ，FMN和FAD为黄素蛋白，Cyt为细胞色素。
　　三、B
　　1、
　　<1>、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　在线粒体基质中进行，因为在这个循环中几个主要的中间代谢物是含有三个羧基的有机酸，所以叫做三羧酸循环;有由于第一个生成物是柠檬酸，因此又称为柠檬酸循环;或者以发现者Hans Krebs命名为Krebs循环。反应过程的酶，除了琥珀酸脱氢酶是定位于线粒体内膜外，其余均位于线粒体基质中。
　　<2>、
　　【正确答案】 B
　　【答案解析】
　　呼吸链的作用代表着线粒体最基本的功能，呼吸链中的递氢体和递电子体就是能传递氢原子或电子的载体，由于氢原子可以看作是由质子和核外电子组成的，所以递氢体也是递电子体，递氢体和递电子体的本质是酶、辅酶、辅基或辅因子。
　　<3>、
　　【正确答案】 E
　　【答案解析】
　　发生在线粒体内膜上，一二阶段产生的还原氢和氧气作用生成水，放大量能量;有氧呼吸分解1mol葡萄糖产生2870KJ能量，其中1161KJ用来合成ATP，其他以热能散失;所以大量合成ATP的部位是线粒体内膜，而F1-F0复合体的F1的功能是合成并释放ATP所以选E。
　　<4>、
　　【正确答案】 D
　　【答案解析】
　　脂肪酸的β氧化
　　脂肪酰辅酶A进入线粒体后，在脂肪酸β氧化酶系的催化下，进行脱氢、加水、再脱氢及硫解4步连续反应，使脂酰基断裂生成1分子乙酰辅酶A和l分子比原来少2个碳原子的脂酰辅酶A，同时还生成1分子NADH和1分子FADH2，此4步反应不断重复进行，最终长链脂酚辅酶A完全裂解成乙酰辅酶A。因为上述4步连续反应均在脂酰辅酶A的α和β碳原子间进行，最后β碳被氧化成酰基，所以称β氧化。β氧化产生的乙酰辅酶A(CoA)经三羧酸循环彻底氧化分解，所有生成的FADH2和NADH+H+通过呼吸链经氧化磷酸化产生能量。1分子软脂酸经β-氧化彻底分解可净生成129分子ATP。
